

南阳市社会保险中心组织开展“社保服务进万家”宣传活动

全民参保 共享美好

□本报记者 曹蕊 吴秋水 文/图



郝以昆

10月23日上午,2023年南阳市“社保服务进万家”、《社会保险经办条例》宣传活动启动仪式暨失业保险稳岗返还发放仪式在市民服务中心广场举行。

启动仪式上,南阳市人力资源和社会保障局党组书记、局长郝以昆说,社会保障是最基础的民生工作,也是最具体的民心工程;社会保险是社会保障最关键的一环,一头连着千家万户,一头连着社会经济发展,是社会发展的“稳定器”“减震器”,也是民生福祉的“奠基石”“靠山石”。即日起至10月27日,全市人社系统集中开展社保政策进社区、进乡村、进企业、进校园“四进”活动,创新宣传形式,线上线下联动,讲通讲透社保政策,用心讲好社保故事。

社会保险经办是社会保险体系的“最后一公里”,在服务人民群众、落实民生政策、推动社会保障事业高质量发展中发挥着重要作用。此次活动,以《社会保险经办条例》宣传为契机,聚焦重点企业和目标人群,全面深入宣传社会保险政策,进一步增强群众依法履行社保义务、维护合法权益的意识,切实解决群众办事堵点、难点问题。

执行稳岗返还政策是贯彻落实中央“六稳”“六保”工作任务,切实做好稳就业和保就业工作的重要举措。希望各企业最大限度用好用活资金,稳定现有就业,积极增加新的就业岗位。

南阳市人力资源和社会保障局将持续宣传普及社保政策,打造优质服务平台,扎实开展全民参保计划,坚持依法高效经办,强化数据赋能,提升信息化建设水平,为群众提供更便捷、更高效、更优质的社保经办服务,擦亮“南阳社保”名片。

现场答疑解惑 打造惠民生暖民心社保特色服务品牌

活动现场,市社会保险中心制作的政策宣传展板吸引了众多市民驻足观看。“企业职工养老保险和城乡居民养老保险有啥区别?”“灵活就业人员怎样缴纳社保?”对于市民咨询的问题,社保工作人员耐心解答,并发放宣传彩页2000余份,赢得市民一致好评。

“非常感谢市人力资源和社会保障局举办这次活动,帮我解决了困扰我很长时间的社保问题。”市民贾女士激动地告诉记者,“我以前缴过一段时间企业养

老保险,但不满15年。现在,我到了退休年龄,因为缴费年限不够,不能享受退休待遇,不知道该怎么办。在这里,我咨询了工作人员,工作人员为我详细讲解了相关社保政策和具体操作流程,我的问题一下子就解决了。”

活动现场,人社部门设置了《社会保险经办条例》宣传及参保登记、社保转移、养老保险、失业保险、工伤保险等政策咨询宣传服务区,全面深入宣传参保政策和便民服务举措。工作人员围绕群众关切的参保登记、社保关系转移接续、

养老待遇申领、养老金调整、社保缴费等政策,热情提供咨询服务,帮助企业 and 群众进一步了解政策、掌握政策、用好政策。

“我们围绕小微企业职工、灵活就业人员、平台就业人员等重点群体,组织开展参保扩面宣传活动,积极推动参保覆盖面持续扩大。”市社会保险中心相关负责人介绍,此次活动,通过全面深入宣传社保政策,进一步增强公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识,着力打造惠民生、暖民心社保特色服务品牌。

助企纾困解难 积极执行失业保险援企稳岗政策

在当天的失业保险稳岗返还发放仪式上,现场为24家参保单位代表发放失业保险稳岗返还金1484万元。

“失业保险稳岗补贴的返还,实实在在缓解了我们的资金压力,更加坚定了我们积极主动缴纳社会保险的决心。我们为市社会保险中心为企业雪中送炭的暖心行动点赞!”南阳木兰花家纺股份有限公司副总经理胡英展高兴地对记者说,“今天返还的17万元,我们将取之于失业保险、用之于失业保险。下

一步,我们一定继续按时足额缴纳各类职工社会保险。”

在执行稳岗返还政策的过程中,市社会保险中心认真贯彻落实省厅关于失业保险稳定企业岗位的有关政策,明确受理、复审、公示、资金拨付的具体规程及相关廉政工作纪律。同时,进一步畅通企业申领稳岗返还渠道,采取“依申请”和“免申即享”两种经办方式,积极推广“免申即享”经办模式,利用大数据比对,精准筛查符合政策条件的企业,为其办理稳岗返还业务。

“2023年度,我市已为779家企业发放稳岗返还资金2814.57万元,惠及职工13.09万人,为稳定我市企业的生产和发展作出了积极贡献。”市社会保险中心相关负责人介绍,失业保险援企稳岗政策,是在经济发展新常态下,助力企业脱困发展、稳定就业局势、提升职工素质的创新举措。自稳岗返还政策实施以来,我市社保经办机构已累计为6200家企业发放各类稳岗补贴6.23亿元,惠及职工67.4万人。

强化社保经办服务能力 进一步擦亮“南阳社保”名片

近年来,南阳市人力资源和社会保障局全面贯彻落实市委市政府优化营商环境、健全多层次社会保障体系等重要决策部署,出台了一系列支持社保工作高质量、可持续发展的办法措施,对进一步扩大社会保险覆盖面,强化社保经办服务能力,提升参保对象满意度等作出了全面系统的部署。

作为社保业务经办机构,市社会保险中心自成立以来,着重

加强经办服务能力建设,持续扩大社会保险覆盖面,依法规范社会保险经办工作,确保各项业务工作顺利推进。

我市在全省创新推出“退休一次办”服务模式,实现退休职工多个服务事项“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网办理”。在此基础上,将结合工作实际和群众诉求,进一步优化办事流程,为群众提供更便捷、

更高效、更优质的社保服务。

截至目前,我市已初步建成覆盖全市798万名参保人员、218万名领取待遇人员的社保体系。近三年,我市各项社会保险累计争取上级财政补助资金263.7亿元,极大缓解了财政压力,确保全市社会保险待遇按时足额发放,为优化营商环境、助力全市企业发展作出了积极贡献。⑤5



社保政策宣传面对面